
 
 
LES FALAISES DU FOUTA 


 Traditions ancestrales vivaces, hospitalité spontanée dans un paysage d'une beauté époustouflante vous feront vivre un parcours initiatique dans un monde secret et chaleureux. Nous vous invitons à découvrir l'un des aspects les plus intéressants de la culture Peul à travers les rencontres avec les villageois. Après la saison d'hivernage, cascades et rivières sont époustouflantes de beauté ! 
 Pendant l’hivernage, il est possible d’effectuer ce voyage,  car la plupart des hébergements se font en maisons d’hôtes, hôtels ou cases . L’itinéraire varie un peu, selon les pluies et est plus basé sur les marchés et les rencontres, tout le monde est aux champs ! 
 
 

LES POINTS FORTS 

◾Doucky et ses falaises étonnantes, les échelles.
◾Dalaba, sa fraîcheur et ses vestiges coloniaux parmi les pins.
◾Les paysages exhubérants et les cascades.
◾Les villages du Fouta.
◾La gentillesse et l'hospitalité Guinéenne, incomparable !
 
   

J1 : Paris - Conakry
Vol Paris / Conakry (départ de province possible, sur demande). Accueil, transfert et nuit en hôtel.
J2 : Découverte de Dalaba 
Route pour Dalaba via les chutes de Konkouré. Visite de la petite ville au charme suranné avec ses maisons coloniales. Hôtel ou maison d’hôtes.
J3 : Doucky
Transfert à Doucky. Rando dans un univers minéral et végétal étonnant. Nuit sous tente.
J4 : Contreforts du Fouta-Djalon
Journée de marche depuis les hauteurs des falaises de Doucky pour rejoindre les basses terres et le Grand Canyon. Descente sur les contreforts du Fouta-Djalon. Nuit sous tente.
J5 : Les  échelles de Doucky
Remontée sur le plateau par une série de neuf échelles faites de bambou et de lianes qu’il faut gravir dans une faille. Nuit sous tente.
J6 : Ainguel
Retour à Doucky par "Wild and Wet". Rando entre vallées et villages. Baignade. Puis couet transfert en voiture pour rejoindre le village d’Ainguel. Nuit en case. Ou sous tente.
J7 : Les chutes de la Fétoré
Découverte de trois chutes d’eau magnifiques dans la vallée de la Fétoré : Djourougui, Kamawi et Donsowol. La Fétoré y a creusé une piscine naturelle et un étonnant pont de pierre. Nous pousserons jusqu’au hameau de Ley Fita par le pont de lianes, petit frère de ceux de la Guinée Forestière. Visite du village d’Ainguel avec ses cases peules typiques. Nuit sous tente ou en case.
J8 : Kindia
Longue route pour rejoindre Kindia. Nous découvrons son marché et ses teinturières. Nuit en camping au bord de l’eau.
J9 : Kindia - Conakry
Matinée libre à Kindia. Transfert à Conakry. Hôtel ou maison d’hôtes.
J10: Conakry - Iles de Loos - Conakry 
Départ en pirogue aux îles de Loos. Temps libre pour la baignade et détente sur la plage. Dans l’après-midi, retour à Conakry. Transfert à l’aéroport 
