VOYAGE FAMILLE « Les Copains d’abord »

Un itinéraire ludique avec plein de rencontres dans un univers du bout du monde. Jeux avec les enfants des écoles, tennis, initiation à la musique et à la danse, un voyage inoubliable pour petits et grands

JOUR 1 : Paris – Conakry
Paris Conakry en vol de jour. Arrivée en soirée. Accueil à l’arrivée, transfert et nuit à l’hôtel Kipe Tourisme.

JOUR 2 :  Conakry - Samaya 
Départ tôt le matin vers l’intérieur (environ 4 heures de route selon les conditions de circulation et l’état de la route). Déjeuner picnic. Transfert par la piste (2 heures) au grand marché de Samaya (dimanche exclusivement), où les paysans viennent vendre leurs fruits et légumes en pirogue, depuis les collines sur l’autre rive du lac et s’approvisionner pour la semaine.  Exploration et baignade, traversée du lac en pirogue. Dîner et nuit en camping dans un village.

JOURS 3 à 6 :  GUIAFARE

Derniers achats de fruits puis transfert dans les collines de Guiafare. 
Accompagnés de nos guides et de musiciens, nous attaquons la très courte piste qui rejoint le village de Tombo Hafia, perdu dans la montagne à 1000 m. Falaises, cascades, forêts, lieux sacrés se succèdent, entre brousse et forêts. Peu de villages mais des campements saisonniers d’éleveurs nomadisant au gré des pâtures. Baignades quotidiennes, rencontres chaleureuses, musique, danses et légendes feront de ces trois jours une expérience inoubliable. Nuits en bivouac dans les villages.
Ce village semble au bout du monde et pourtant ce n’est que le début d’une expérience incroyable dans des villages inaccessibles autrement qu’à pied.
Visite du village, de l’école. Activités avec les enfants, initiation musique et danse, tennis (eh oui !) 
Balade jusqu’à la cascade de Dankakhankhoulé.
Rencontre avec les Peuls nomadisant dans l’un de leurs campements 
Dîner, bal poussière avec les villageoises et les enfants. 
Nuits en camping.
2 à 4 heures de marche/jour avec les pauses, picnic et baignades (adaptable selon l’âge des enfants)

J6  Kindia
Nous rejoignons Kindia.  
Visite du marché de Kindia, très animé, l’un des plus importants de Guinée. Visite d’ateliers de femmes et d’artisans organisés en coopératives : tisserands, teinturières, sculpteurs, etc …. 
Diner de fête avec les musiciens dans notre maison d’hôtes. Concert avec les musiciens Nuit à l’hôtel.


JOUR 7 :  Kindia- Conakry 
Départ pour Conakry et embarquement à bord d’une pirogue pour rejoindre la plage de Sorrow sur l’une des îles de Loos où nous passerons la nuit. Dîner libre.

JOUR 8 : Conakry- Paris
Journée libre sur l’île. Retour dans l’après - midi sur Conakry. Transfert à l’aéroport et envol dans la soirée pour Paris. Nuit en vol.

JOUR 9 : Paris
Arrivée à Paris le matin.
































