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CIRCUIT GROUPE 
COMBINE LA HAVANE / VARADERO
[bookmark: _GoBack]A PARTIR DE 520EUR PAR PAX
09 Jours / 07 Nuits avec option jour sup à Varadero

Pourquoi Cuba ? Terre de tous les paradoxes et de tous les rêves !

Plus grande île des Caraïbes, Cuba suscite la curiosité et l’envie de la découvrir, elle est incontournable !
Vous pouvez y trouver des plages de sable spectaculaires, d’immenses champs de tabac pour la production de ses cigares légendaires mais aussi des habitations typiques aux façades pastelles au bord desquelles sont stationnées de belles américaines des années 50.
Nous vous proposons une découverte de ce petit paradis sous un angle différent :
« Le Cuba de Toujours, et le Cuba d’Aujourd’hui ».

Le Cuba de Toujours :
Au-delà de la végétation luxuriante, des plages sauvages et des villes coloniales, Cuba c’est aussi : 
Une Histoire. Un patrimoine culturel déclaré Patrimoine de l’Humanité, lié à une histoire riche et complexe. Une histoire qui vit dans l’actualité contemporaine et qui a marqué l’imaginaire collectif mondial. 
Une Nature - Un patrimoine naturel varié et spectaculaire - Les paysages sont riches et variés, vallées verdoyantes, forêts tropicales, cascades, montagnes, jardins botaniques, faune et flore avec d’innombrables espèces endémiques, plages de sable blanc…
La Culture - Un patrimoine culturel rempli d’énergie et son incontournable sens de la fête ! L’art, la musique, la danse, le mojito ou le daïquiri… le cigare et les vieilles américaines des années 50… autant d’éléments qui font l’essence même des attraits principaux du pays pour un voyageur qui projette de se rendre à Cuba.
L’Emotion – Un pays riche d’émotions et de partage. La chaleur légendaire du peuple cubain touche droit au cœur. Dans un pays où la vie n’est pas toujours facile pour les locaux, où la population se débrouille pour toujours trouver la solution à ce qui manque en conservant le sourire ! Attachants, touchants et charmants, les Cubains seront l’âme de votre voyage et ils en feront un coup de cœur inoubliable !

Le Cuba d’Aujourd’hui : 
Cuba a toujours été un centre de production artistique important, ainsi qu’une référence en matière d'avant-garde et de tendances contemporaines en Amérique Latine :
L’île est un vivier de talents méconnus - Dans de nombreux domaines artistiques. Prenons par exemple la musique cubaine, avec tout le respect qui leur est dévolu, ne se résume pas aux standards éternels du Buenavista Social Club, pas plus d’ailleurs qu’au Reggaeton. Et il en va de même sur le plan du Street Art comme de l’Art Moderne. La Biennale de La Havane, le Festival latino-américain de Cinéma, le Festival du film français,…, en sont chaque année les vivants témoignages.
Le Cuba d’Aujourd’hui ce sont des expériences originales intégrées à l’âme du pays, que nous vous proposons sous forme d’activités, de challenges, de soirées, de visites ou de rencontres plaisir et émotion. Il convient de « vivre le pays » pour ce qu’il est capable d’offrir. 
Cuba est unique, un porte-clé accroché sur la mappemonde : « Nous ne sommes pas aux Caraïbes, nous sommes à Cuba… ». 
Vous l’aurez compris, la réponse à la question « Que Bolá Cuba ? » (Comment ça va Cuba ?) ne se résume pas aux « clichés » comme figés dans le temps. Le pays évolue, certes à son rythme, dans un processus en constant devenir… C’est ce que nous prétendons vouloir partager avec vous.



JOUR 1 : LA HAVANE 

Arrivée à l’aéroport José Marti de La Havane. Récupération des bagages et formalités de douanes.
Accueil dans le hall de l’aéroport par votre guide francophone
Transfert jusqu’à votre hôtel. Arrivée à l’hôtel et check in.
Installation dans la chambre. 
Dîner et logement à l’hôtel.	

Note : au regard des horaires d’arrivée connus à ce jour, du temps de passage en douanes et de récupération des bagages, souvent très long, il est préférable de ne pas envisager un dîner à l’extérieur de l’hôtel. Par ailleurs, si le vol est réellement très tardif, il se peut que le restaurant soit fermé au moment de votre arrivée, auquel cas, nous ferions préparer une assiette froide pour les clients.

La Havane : fondée en 1519 par les Espagnols, La Havane est devenue au XVIIe siècle un grand centre de construction navale pour les Caraïbes. Bien qu'elle soit aujourd'hui une métropole tentaculaire de deux millions d'habitants, son centre ancien conserve un mélange inestimable de monuments baroques et néoclassiques, ainsi qu'un ensemble homogène de maisons avec des arcades, des balcons, des grilles en fer forgé et des cours intérieures. En pleine restauration, se débattant à grand-peine dans sa misère, mais magnifique et bouillonnante de vie : La Havane. Une cité à l’énergie contagieuse qui ensorcelle toujours. Ce portrait de la ville prend pour point de départ les années 50, avec parfois des regards en arrière sur les premières décennies du siècle. Il s’ouvre sur les années où le peuple construisait des casinos, des hôtels, des night clubs, les années où La Havane devint le terrain de jeu des riches et des célébrités. Les visiteurs, en ces années, se délectaient des rythmes et de la musique qu’ils étaient venus y rencontrer.  Mais les « Habaneros » eux-mêmes, les habitants de La Havane, ont toujours été attentifs aux dernières tendances et ont acquis, il y a longtemps déjà, la réputation d’avoir de l’inventivité et de la vivacité à revendre. Aujourd’hui, La Havane conserve son charme unique qui vient du mélange des cultures qui la composent, de l’exubérance sensuelle des Caraïbes à la recherche toujours alerte des nouvelles modes américaines et européennes.

« La Habana Vieja ». C’est le cœur de la ville, ceint de ses anciens murs, qui a été inscrit au patrimoine culturel de l’humanité par l’Unesco en 1982 et qui constitue le plus grand centre-ville colonial d’Amérique latine. Pendant quatre siècles, les Espagnols ont régné sur Cuba avant que l’île ne conquière son indépendance en 1899 et que les Etats-Unis n’y fassent la loi par le truchement de dictateurs comme Batista. Il est donc logique qu’en matière architecturale, les influences ibéro-andalouses soient omniprésentes. Aujourd’hui la ville est en pleine restauration, tant les besoins sont urgents…

JOUR 2 : LA HAVANE 
Petit déjeuner buffet à l’hôtel.

Balade en Coco Taxi (sorte de cyclomoteur en forme de noix de coco jaune dans lequel deux ou trois personnes prennent place derrière le chauffeur) – Vous découvrirez ainsi le Parque Central, bordés de 28 palmiers royaux et autour duquel vous découvrirez le Gran Teatro Garcia Lorca, el Capitolio (réplique du Capitole de Washington), le Parque de la Fraternidad, el barrio Chino (quartier chinois… très succinct), puis l’Avenida del Prado, l’une des artères célèbres de la capitale sur laquelle les Habaneros ont l’habitude de se promener, avant de rejoindre le Malecon, corniche devant la mer, puis l’une des entrées de la Vieille Havane. 

Ne gardez sur vous que votre téléphone portable pour filmer ou prendre des photos pendant le trajet. 
Vos sacs à dos, vous nous les remettez avant de partir, et vous les récupérerez au retour de votre visite, avant l’activité insolite que nous vous réservons pour la suite de la matinée. Car vous ne pouvez pas entrer dans la fabrique avec un sac à dos, et si vous le conservez avec vous, il vous faudra le laisser en consigne à l’entrée. Par ailleurs, il est interdit de prendre des photos à l’intérieur de la fabrique de cigares.


Visite d’une fabrique de cigares - Age minimum requis 17 ans - Fermée le samedi et le dimanche, les jours fériés et en fin d’année (généralement du 15-20 Décembre au 20 Janvier), ainsi qu’une partie du mois de Juillet et du mois d’Août (pour les congés d’été, généralement entre le 14 Juillet et le 15 Août…). Nous ne sommes malheureusement avertis des jours de fermeture des fabriques de cigares que trop tardivement par la société Habano, soit environ une dizaine de jours avant que cela ne prenne effet… Les fabriques de cigares ferment désormais vers 12H chaque jour, il est donc impératif de visiter la fabrique en matinée). Des centaines d’ouvriers s'affairent dans cet univers surréaliste. Des milliers de cigares en sortent chaque jour. Ici, on prépare la cape du cigare avec les feuilles de tabac. Un peu plus loin, on procède à l'écôtage des feuilles. Là, on les humidifie.  Puis c’est l’espace des rouleurs. Atmosphère moite et survoltée dans un décor de polar latino : ventilos au plafond, photos du « Commandante » et slogans révolutionnaires aux murs. Enfin, voici l’estrade du célèbre lecteur de la fabrique, missionné pour informer, divertir et cultiver les rouleurs au travail.

Découverte de la Vieille Havane Historique. La visite s’effectue à pied au cœur des ruelles typiques :
· La Plaza de la Catedral - C’est l’une des plus belles places de la ville, la plus célèbre en tout cas,
· La Calle Empedrado qui vous mènera à la célèbre Bodeguita del Medio, chère au cœur d’Hemingway, là où il aimait déguster son mojito,
· La Calle Obispo, l’artère la plus animée de la vieille ville,
· Le Palacio del Marques de Arcaos, transformé en poste centrale au XIXème siècle,
· La Plaza de Armas ceinturée de splendides édifices coloniaux, comme :
· le Palacio de los Capitanes Generales (Palais des Capitaines Généraux), qui abrite le musée de la ville - Depuis le 01/09/23, les 1er et 2èmes étages sont en travaux. Seulement le RDC peut se visiter. C’est pourquoi nous proposons de visiter sur la même place le Castillo Real de la Fuerza qui abrite un musée maritime, et dont le bâtiment est « coiffé » par la « Giraldilla » (Fermé le samedi matin, et le lundi - ouvert de 9H30 à 17H).
· El Templete (le Temple) et son célèbre Ceiba, lieu de naissance de la ville
· le Palacio del Segundo Cabo,
· La Plaza San Francisco de Asis - Il s’agit de la deuxième place de la ville,
· La Plaza Vieja. 

Déjeuner en cours d’excursion au Paladar « Mojito Mojito » ou similaire. - 1 boisson incluse par personne : 1 eau minérale ou 1 soda ou 1 bière locale.

[bookmark: _Hlk104548921]Nous vous proposons ensuite de participer à l’Expérience que l’on appelle « LE MARIDAJE » : dégustation d’un fameux cigare cubain (puro), sous la conduite d’un sommelier du cigare : après une démonstration de la technique d’allumage du cigare, vous aurez le plaisir de déguster 1 cigare (généralement les participants dégustent entre un quart et un tiers du cigare), accompagné d’un café et d’un rhum cubain. Le tout, en respectant scrupuleusement différentes étapes de dégustation enseignées par votre maître sommelier du cigare. 

Vous prendrez place alors à bord d’une « Vieille voiture Américaine des années 50 Cabriolet », (4 personnes par véhicule), afin d’effectuer le tour panoramique de la Ville moderne. Vous découvrirez le charme unique et ludique d’une balade, à la découverte de la partie moderne de la ville et serez dans le même temps « plongés une nouvelle fois dans l’âme de Cuba ».



Vous découvrirez ainsi :
· Le « Malecón », une longue corniche de 8 km qui sépare la ville de la mer.
· Le « Vedado », l’un des quartiers les plus animés de la ville, que cela soit en journée ou en soirée.
· La « Plaza de la Revolución », une vaste place dominée par une statue et le monument de José Marti et les images emblématiques de Che Guevara et de Camilo de Cienfuegos.
· Le « Callejón de Hammel », petit musée à l’air libre de l’art d’origine africaine situé dans le quartier Cayo Hueso, à l'écart du circuit touristique de La Havane (fermé le dimanche après-midi).
· Le « Parque Los Rockeros » et la statue de John Lennon.
· Le quartier chic du « Miramar », où se sont installées les principales ambassades internationales.
Retour à l’hôtel pour vous rafraîchir.

Dîner dans le paladar La Maravilla - 1 boisson incluse par personne : 1 eau minérale ou 1 soda ou 1 bière locale.
Logement à l’hôtel.

ALTERNATIVES POUR LES DINERS ET SOIREES

Option 1 : UN ROOF TOP SPECTACULAIRE AU DESSUS D’UNE ANCIENNE USINE A HUILE – « EL COCINERO »
Transfert pour le dîner dans une ancienne usine à huile, transformée en un restaurant terrasse très prisé par les Habaneros pour le cadre et l’ambiance qui s’en dégage - Une cheminée imposante vous indique l’endroit sur les rives de la rivière Almendares, entre les quartiers de Vedado et Miramar. Conçue dans le cadre du système de chaudière des bureaux du tramway de La Havane à la fin du XIXe siècle, la cheminée préserve l'identité de la célèbre marque d'huile d'arachide qui occupait les lieux en 1930. Le restaurant présente un décor contemporain et minimaliste, qui s'harmonise avec l'architecture d'origine. Le résultat est un espace élégant, où l’on partage bonne musique et éclairage doux. 

Option 2 : A JUMELER SI VOUS LE DESIREZ AVEC L’OPTION 1
Après le dîner au Cocinero, dans le même édifice, nous vous proposons de descendre et de découvrir un lieu insolite.
LA FABRICA DE ARTE CUBANO (F.A.C) est l'une des dernières offres culturelles et de vie nocturne de la capitale cubaine.  Cet espace interactif a été créé par le musicien et compositeur cubain X Alfonso en 2014, soutenu par un grand groupe de créateurs et la collaboration de l'Institut de la musique. La FAC est un projet socio-culturel qui vise à soutenir et promouvoir le travail des jeunes artistes de toutes les branches de l'art, comme le cinéma, la musique, la danse, le théâtre, les arts visuels, la littérature, la photographie, la mode ou le design graphique. L'usine est un espace multidisciplinaire et participative vivant, et où il se passe toujours quelque chose : des concerts, des spectacles, des expositions ou des conférences.  
[bookmark: _Hlk167722495]OUVERT DU JEUDI AU DIMANCHE (OUVERT JUSQU’À 2H DU MATIN) - C’est le lieu le plus magique de toute La Havane. A l’entrée, on vous remettra une carte qui vous sera demandée dans chacun des bars lorsque vous commanderez vos consommations. A la sortie, vous remettrez la carte à la réception et vous réglerez les boissons que vous avez consommées. On y vient seul, accompagné ou en groupe, c’est selon votre situation du moment, mais jamais vous ne vous sentirez seul. La jeunesse cubaine s’y donne rendez-vous, mais aussi de nombreux touristes qui sont de passage dans l’île. Impossible ne pas apprécier ce pot-pourri culturel qu’on y offre généreusement : musique, toutes sortes de musique, y compris des ensembles vocaux, des concerts d’orchestres de cuivre, de musique classique et de jazz, des expositions d’art graphique et de photos à couper le souffle, des films et des vidéos en accord avec l’activité culturelle du jour, des toiles osées qui questionnent notre façon de penser et de voir la vie tout autour et parfois de la peinture en direct, des défilés de mode originaux, du ballet époustouflant et de la danse contemporaine, oui, surtout de la danse, où les Cubains sont passés maîtres, et justement ici, le maître enseigne à l’élève que nous sommes, dans la bonne humeur et sans fla fla : rumba, hip hop, afro-beat, break dance, un peu de salsa et de rock également, sans oublier la musique électronique. C’est sans complexe, on suit les rythmes, on suit le prof, on suit les mouvements de la petite foule décontractée à ses côtés et sans qu’il soit besoin de boire préalablement un ou deux mojitos. Il y en a pour tous les goûts et tous les sens. Chaque salle a sa propre ambiance et on déambule d’une pièce à l’autre, sur différents niveaux, parfois sous les étoiles, avec la même impression d’assister à un vaste happening, et même d’être partie prenante à cet événement unique qui se déroule dans une ambiance de cabaret éclectique de jamais-vu. 

[bookmark: _Hlk167722595]Option 3 :  dîner dans le PALADAR 5 SENTIDOS, un restaurant privé au cœur de la Vieille Havane – PLUS GASTRONOMIQUE
Dans cette superbe salle située dans un vieux bâtiment de la Vieille Havane, l’odorat, le goût, la vue, le toucher et l’ouïe sont mis à l’honneur. Au menu pour surprendre le client, des « plats fusions », où la gastronomie cubaine est largement influencée par des plats internationaux. Pour donner une touche encore plus authentique, la cuisine du restaurant est ouverte. La décoration est élégante avec de belles nappes blanches et une vaisselle chic. A l’étage, sur la mezzanine, l’ambiance est plus intimiste. Sur les murs, l’œil est attiré par d’immenses sculptures contemporaines en fer forgé représentant de manière abstraite les 5 sens. 
1 cocktail de bienvenue + 1 boisson incluse par personne 1 eau minérale ou 1 soda ou 1 bière locale.

Option 4 :  dîner dans le PALADAR LA GUARIDA – LA ENCORE PLUS GASTRONOMIQUE
Le plus célèbre paladar (restaurant privé) de La Havane. Quand il a ouvert ses portes en 1996, ses propriétaires avaient l’îdée de profiter de la notoriété du Film « Fresa y Chocolate », tourné à cet endroit par le réalisateur Tomás Gutierrez Alea Titon et nominé aux Oscars. Ne manquez pas dans le couloir les nombreuses photos de célébrités qui sont venues dîner là : Mick Jagger, Madonna et Sting.... Les hispanophones jetteront également un œil dans l’escalier à la déclaration de Castro (Patria o muerte) : tout un programme… Dans l'assiette, du nuevo cuban à savoir une cuisine traditionnelle cubaine "exotisée" par une touche de nouvelle cuisine française, espagnole, mexicaine… 
1 cocktail de bienvenue + 1 boisson incluse par personne 1 eau minérale ou 1 soda ou 1 bière locale. 


JOUR  3 : LA HAVANE / VARADERO 					(130 km – env. 2h30 de route)
Petit déjeuner buffet à l’hôtel.

[bookmark: _Hlk200635919]Les chambres à Varadero n’étant disponible contractuellement qu’à partir de 16 H 00 : 
Matinée libre pour une découverte personnelle de la ville – pour vous balader dans les ruelles de la Vieilles Havane, ou sur le marché artisanal San José, dans les anciens docks maritimes de la capitale.
OU
Excursions que nous pouvons inclure en amont de votre voyage : voir tarif en fin de devis

POUR COMPLETER VOTRE DECOUVERTE DE LA CAPITALE CUBAINE : 

EN OPTION : Visite intérieure du Capitole (environ 45 min) : Il a été construit de 1920 à 1929. Reproduction du Capitole de Washington, il fut le siège de la Chambre des Représentants du Sénat jusqu’à la révolution castriste. On peut y admirer une statue colossale représentant la République : c’est la troisième plus grande du monde après le Bouddha d’Or au Japon et la Statue de Lincoln aux USA. Vous verrez : la crypte du soldat inconnu avec la flamme éternelle, la chambre des représentants, le bureau du Président de l’Assemblée Nationale, le bureau des secrétaires, le musée de la vaisselle - la Chambre du Sénat est toujours en rénovation. Ouvert du mardi au samedi de 10H à 16H – Groupe maximum 25 personnes. 

EN OPTION : Visite intérieure du Grand Théâtre ALICIA ALONSO (environ 45 min) : construit en 1833, il verra défiler les plus grandes gloires de l'histoire du spectacle, dont Caruso et Sarah Bernhardt. Des compagnies prestigieuses, comme le Bolchoï, s'y produiront également. Siège du ballet national de Cuba, fondé en 1948 par Alicia Alonso, le théâtre compte aussi plusieurs espaces destinés au cinéma ou au théâtre. Attardez-vous notamment sur la spacieuse salle García Lorca, accueillant toujours les grands spectacles de ballet et les concerts de musique symphonique. Haut-lieu de la culture nationale, il reçoit chaque année le Festival international de ballet (première semaine de novembre). Notez enfin l'excellente acoustique et l'architecture originale d'autant plus remarquable que la façade a été entièrement rénovée en 2016 ! Le résultat est sublime. 
Ouvert du mardi au samedi de 09H30 à 16H et le dimanche de 09H à 12H – Groupe maximum 15 personnes.



En OPTION : visite du Centre FIDEL CASTRO (NOUVEAUTE).
Les autorités cubaines ont ouvert un musée dédié au leader révolutionnaire Fidel Castro pour marquer le cinquième anniversaire de sa mort. Situé au cœur de la Havane, le centre Fidel Castro (fermé le lundi) est destiné "à préserver et diffuser la pensée du Líder máximo"… Le centre dispose de neuf salles d'exposition équipées d'écrans géants et de tables tactiles permettant aux visiteurs d'effectuer des parcours virtuels à travers sa vie et son oeuvre. Il n'est pas question de culte de la personnalité, ce qui aurait été contraire aux désirs de Fidel Castro, comme l'a expliqué Alberto Alvariño, responsable de la Préservation du patrimoine documentaire du Palais de la Révolution :  
"Le Centre ne rend pas un culte de la personnalité (à Fidel Castro). Il s'agit de faire connaître sa vie, sa pensée, son travail, son exemple. Ce n'est pas un centre d'endoctrinement. C'est un centre pour donner des informations, enseigner, former et créer des valeurs chez les gens." - La réalité virtuelle permettra aussi de grimper à bord de la jeep Gaz-69, de fabrication soviétique, exposée dans le jardin du palais et avec laquelle Fidel a parcouru l'île. 

En OPTION : Visite d’un atelier de restauration de Vieilles Américaines :
Vous prendrez place à bord d’une « VIEILLE VOITURE AMÉRICAINE DES ANNÉES 50 AVEC TOIT,» afin d’effectuer le court trajet (environ 15 min de la Vieille Havane) en direction du quartier Reparto Sevillano :
Rencontre avec un garagiste et son équipe, au sein de leur atelier de restauration de ces « bijoux automobiles » du milieu du siècle dernier (ouvert du lundi au vendredi).  
JULIO, le propriétaire du garage vous expliquera son parcours d’entrepreneur à Cuba, de ses débuts, avec l’achat de sa première voiture américaine, une Chevrolet Bel-Air 1956, jusqu’à sa rencontre avec le Président des Etats-Unis, Barack Obama, et son activité d’aujourd’hui avec la gestion de nombreuses vieilles voitures américaines. Une histoire familiale touchante qui montre une autre facette de Cuba, où, même dans un contexte économique et politique particulier, il est possible d’entreprendre et de créer une belle entreprise florissante.


Déjeuner dans le Paladar « La Macorina » sur le Prado - 1 boisson incluse par personne 1 eau minérale ou 1 soda ou 1 bière locale.

Poursuite de notre route en direction de votre station de villégiature en bord de mer. 

Varadero : une station balnéaire internationale qui propose toutes les commodités les plus modernes afin de terminer votre circuit par un farniente bien mérité au bord d’une magnifique plage de sable blanc. Il y a désormais de nombreuses années, Varadero était le lieu de villégiature balnéaire privilégié des Cubains. Aujourd’hui, Varadero est devenue la principale station balnéaire du pays.

Arrivée à l’hôtel et Cocktail de Bienvenue. 
Installation dans les chambres, puis un peu de temps libre
Dîner et logement à l’hôtel en Formule Tout Inclus avec boissons locales (alcoolisées ou non) à volonté


JOUR  4 A JOUR 7 : VARADERO 
Petit déjeuner buffet à l’hôtel.

Journée libre en Formule Tout Inclus avec boissons locales (alcoolisées ou non) à volonté
Excursions optionnelles au départ de l’hôtel. 
Logement à l’hôtel.

Note : pour les restaurants à thème, il convient de réserver le matin même ou la veille afin de se garantir de la disponibilité du restaurant de votre choix. En effet les restaurants à thème possèdent une capacité plus faible que le buffet, c’est pourquoi il convient de passer par un système de réservation préalable.


JOUR 8 : VARADERO / LA HAVANE / VOL RETOUR			         
								       		130 km - env 2h30 de route 
Petit déjeuner buffet à l’hôtel.

Matinée libre en Formule Tout Inclus avec boissons à volonté (alcoolisées ou non).
Check out au plus tard à 12H00 – vos bagages pourront alors être placés en consigne jusqu’au moment de votre transfert vers l’aéroport. Vous pourrez profiter, à l’exception de votre chambre, de la formule tout inclus jusqu’à votre transfert. Le Buffet ouvrant à 13 H 00, vous aurez sans doute envie soit de poursuivre votre temps de baignade, soit profiter de l’apéritif avant le déjeuner ou simplement vous reposer en bord de plage ou de piscine.

En fonction des horaires aériens, transfert en autocar vers l’aéroport de La Havane.
Au préalable, nous vous conseillons de vérifier que votre bagage est effectivement placé dans les soutes de l’autocar, afin d’éviter tout ennui par la suite.
Arrivée à l’aéroport. Formalités d’enregistrement des bagages. 
Puis, formalités de douanes, passage en zone d’embarquement avant le vol retour vers la France en soirée.



JOUR 9 : ARRIVÉE EN FRANCE


Le déroulement de nos circuits est donné à titre indicatif. Nos programmes sont susceptibles de modification en raison d’impératifs indépendants de notre volonté tels que rotations aériennes, jours de marchés, horaires de bateau, état des routes, climat, etc… Cependant les prestations prévues seront respectées, sauf cas de force majeur.
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